

# 五个新城绿环启动段全面开工

## 最大限度保护生态本底 预计明年春节前后取得基本建设成效

昨天,记者从市规划资源局获悉,五个新城绿环启动段实施方案编制工作已经完成,进入全面建设实施阶段,将集中打造具有强烈地域自然特点和人文特色,蓝绿交织、清新明亮、林水相依、城绿共融,人与自然和谐共生的五个新城绿环。

### 第一批建成项目9月底亮相

五个新城绿环专项规划已于今年1月经市政府批复。按照“每个新城绿环每年造林2平方公里左右,主环绿道贯通10公里以上,主脉内水环贯通整治不少于10公里”的目标要求,今年每个新城绿环先行启动段不少于10公里,重点包括河道工程、绿道工程、造林项目、开放林地项目、环境整治、农田整理项目及公共服务设施、大师园和减量化等。至2025年,五个新城绿环体系初步构建,主脉全线基本贯通,重要节点基本建成,生态示范

效应初步彰显。

新城绿环将坚持最大限度保护好生态本底、最低影响进行开发建设、最少人工设计干预、最大程度实现人与自然和谐共生,努力做到“五个突出”,即突出高水平设计引领作用、突出综合统筹推进、突出新城绿环建设品质和标准提升、突出新城绿环品牌塑造、突出专家智库和社会参与。

据悉,今年9月底,在2023年上海城市空间艺术季期间,部分建设项目将呈现一定成效;明年春节前后,绿环启动段取得基本建设成效。

### 先行启动段各具特色

在总体格局之下,每个新城的绿环建设各具特色。

■嘉定新城绿环以“绿道光环”为空间意象 先行启动段主要聚焦绿环西北象限,自

南向北由漳浦连接长浜,贯通长度约10公里。在林绿融合的主环空间,结合水脉及贯通道的连通,实现森林水岸的畅游穿行,结合多元使用功能植入,最终形成生态效益提升、多元活力汇聚的公共开放空间。

■青浦新城绿环以“青水林田”为总体特色 先行启动段主要聚焦绿环西段,贯通长度约12公里,以“碧网岛链,稻浪水乡”为主题,依环境特色由南而北分为青美湿地、山海之链、水村原乡三个特色段落,加强区域联动、协调功能特色。

■松江新城绿环以“山水云环”为空间意象 启动段从佘山脚下出发,以“绿环串珠”向南串联辰山植物园、广富林郊野公园和广富林文化遗址,再沿银河向东向北贯通,在绿环的北段和东段分别形成富林花岛、山麓教堂、彩林门户和月季园四个大师园,同时结合油墩河谷和黄浦江上游水系,在绿环西南部

打造集中造林片区,形成“塔径森林”大师园。总贯通距离为18.1公里。

■奉贤新城绿环以“贤荟花环”为空间意象 先行启动段主要聚焦绿环西段,与上海成陆古冈身带空间区位重合,贯通长度约12公里,打造吴塘港新江南水乡冈身绿廊,展现“中轴礼序、川流不息”画卷;打造南竹港生态绿洲,形成滨水生态科普基地;打造南沙港活力绿网,形成开放共享的郊野艺术森林。

■南汇新城绿环以“海上玉环”为空间意象 先行启动段主要聚焦绿环西南段,包括西侧沿人民塘随塘河的西部森林漫游段和西南侧沿芦潮引河的科教水廊段,贯通长度约10公里。沿线设置多个重要节点,以自然山林为基底,结合生态廊道串联并激活场地,形成城乡融合,体现乡土文脉的林水复合风貌,突出多维度的郊野游憩体验。

本报记者 杨玉红

# “老字号惠民美食集”今天开张了!

## “新民好吃”与七宝商城共同打造 知名品牌相继入驻

本报讯(记者 房浩)今天上午,由新民晚报社旗下“新民好吃”与七宝商城共同打造的“老字号惠民美食集”在闵行区七宝镇佳宝路正式启动。沈大成、功德林、新雅等知名品牌将相继入驻,从特色糕团、点心小吃到各色熟食,将在15分钟社区生活圈内,为居民打造有品质的“舌尖上的生活”。

始创于光绪元年已有近150年历史的“沈大成”今天率先向市民开放,作为商务部认定的“中华老字号”企业,其糕团、小吃制作技艺于2005年被认定为非遗项目。

每天早上,“沈大成”将供应特色早茶,从大煮干丝、手工菜包到清炒虾仁、酱爆猪肝、清炒蟹粉等特色浇头面,品种花色多样,三五好友点上一壶茶几道点心相当乐惠。

午市晚市,“沈大成”邀请了上海烹饪大师仇上明担任顾问,既可品尝淮扬风味,也有本帮特色三林塘肉皮汤、红烧甩水及各地的名菜名点。同时,“沈大成”外卖的糕团和熟食现做现售,主打实惠亲民。“老字号惠民美食集”负责人表示,附近居民对“老字号”有很高的期



待,筹备阶段每隔几天就会来咨询何时开业,不少老食客向孙辈讲述自己和“老字号”的故事。紧接着,上海市民熟知的功德林素面、特色素食,新雅半成品菜等都将亮相。对于“老

字号惠民美食集”落户七宝商城,商城负责人张斌认为,七宝镇是上海重要的文化地标,“老字号”是经典的上海味道,希望引进更多的“老字号”品牌,让七宝有文化也有“味道”。

■「老字号惠民生活集」火热开张

王公坚 摄



新民随笔

## 不要标签化自己

厉苒苒

最近外出参加活动,认识不少新朋友。见面聊天,一两句简单自我介绍之后,总会有人兴致勃勃问道:“你是I还是E?”第一次听到,有点蒙,什么I?什么E?……原来,这是年轻人之中流行起的新的“社交名片”——它们对应了MBTI(迈尔斯-布里格斯性格分类指标)人格测试中的两大类型:I人指性格内敛,享受独处;E人指性格外向,乐于交际。两类人也就是大家戏称的社恐和社牛,还出现了“为I做E”的网络热梗。

MBTI最初进入市场是在二战刚刚结束后的美国,而后成为了心理评估市场最畅销的产品之一。然而,就是这样一个历史久远的测试狠狠拿捏住了当下年轻人的心。每隔一段时间就会在网上掀起一阵测试热潮。如今,网友做起来互相交流的MBTI测试更是有新用处:北京某大学2023级新生统计问卷就专门设置了MBTI选项,根据测试结果判别性格用于指导分配宿舍,引发人们讨论。

询问到对方是I还是E之后,仿佛就能打开社交的话匣子。相对应的人群也因此聚集在一起,讨论着I或者E面对对方时的种种不同,自然而然形成了小小圈层。

心理学家伯特伦·福勒曾提出巴纳姆效应,人们常常认为一种笼统的、一般性的人格描述十分准确地揭示了自己的特点,就像有些人认为星座很准,自动把自己和星座性格特征、每日运势对号入座,也是这种心理在起作用。但如果持续不断把自己往测试结果里套,过度依赖通过是I还是E来为自己做种种决策,容易形成一种自我暗示。有人找工作、找对象,甚至报考学校都要参考性格分类,长期以来容易走入极端。

标签化是当代社会交往的显著特征。擅长于网络社交的年轻人,深谙网络社会的生存之道,更是打标签的一把好手。但一个人的性格不会一直固定,会随时间、环境以及自身的遭遇而改变,理性看待测试结果,不要画地为牢,轻易用几个字母或者一种类别给自己的社交设限——网络标签禁锢不了独一无二的你。

# 平台“拼图制证”黄牛“买分卖分”

## 上海破获最大“买分卖分”团伙,抓获犯罪嫌疑人77人

本报讯(记者 潘高峰)上海破获近年来最大一起“买分卖分”案件,77人因涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪被依法采取刑事强制措施,查缴非法所得200余万元人民币。公安部交通管理局据此发起全国集群战役,900余名全国各地“买分卖分”人员被依法处以罚款、记分、暂扣机动车驾驶证等处罚。

### 持假证“卖分”被抓

去年10月,宝山顾村派出所民警发现前来交通违法“窗口”处理违法行为的驾驶员李某提供的行驶证涉嫌伪造。经调查,原来李某是个“卖分”人员,受“黄牛”王某安排来代他人扣分,但王某提供的“买分人”的行驶证,却是伪造的。根据《上海市道路交通安全管理条例》第二十五条第二款规定,李某被处罚款人民币5000元、暂扣驾驶证3个月,并没收全部违法所得。

警方对“黄牛”王某展开调查。发现王某活跃在多个“交通违法处理”微信群中,主要扮演“买分卖分”中介的角色。“买分人”以为王某神通广大,却不知道他只是通过一家“好牛车务”

网络平台中的制图功能,伪造“买分人”的车辆行驶证。王某因涉嫌伪造、买卖国家机关印章罪,被宝山警方依法采取刑事强制措施。

调查中,警方发现,“好牛车务”网络平台与之前查获的多宗伪造机动车行驶证案件均有关联。上海市公安局交警总队会同宝山分局成立专案组,重点围绕这个网络平台展开侦查,一个涉及全国多地、以制办假证为手段、通过“黄牛”中介实施跨省“代扣分”的犯罪团伙组织架构逐渐清晰。

2023年3月,上海警方组织400余名警力,分20个组,分赴全国5省16市开展统一抓捕行动,全链条捣毁了该犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人77人,当场查获伪造的行驶证800余份,以及电脑、手机、账簿等大量作案工具。

### “平台”伪造行驶证

据调查,2021年6月起,犯罪嫌疑人余某等人研发“好牛车务”平台,为全国各地“黄牛”提供“客源信息介绍”和“拼图制证”等充值服务。“黄牛”消耗相应充值积分后,可将原始行驶证信息拍摄上传后“拼”入平台预设的图片底板,生成一张伪造的电子版行驶证,再

自行打印裁剪后使用。有了这个“神器”,“黄牛”的跨省市“生意”更好做,省去了邮寄证件等费时费力环节,令潜在“卖分人”范围不再拘泥于本地,而是扩展到全国,无形中也提高了公安机关的打击难度。

最终,犯罪嫌疑人余某等77人因涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪被依法采取刑事强制措施。在此基础上,上海警方提请公安部交通管理局发动全国交管条线集群战役,联合全国22个省市对855条违法线索开展调查,共查获900余名“买分卖分”人员,均被依法处以罚款、记分、暂扣机动车驾驶证等处罚。

■警方提醒驾驶人 记分制度是提升机动车驾驶人交通安全意识、减少道路交通事故的重要手段,要充分认识到“由他人替代记分”“替代他人记分”均是行政违法行为,请通过正规流程处理交通违法,切勿请亲朋好友顶替处理,更不可通过代记分牟取经济利益。

此外,机动车驾驶人还可以通过“12123”App报名参加“学法减分”,在通过相应的学习和考试后实现记分的减免,每个记分周期内最多可减6分。